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In deze brief geef ik u mijn antwoorden op de vragen van de leden van de PVV-
fractie zoals gesteld in de bovenvermelde brief van de commissie voor Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over de juridische redenering ten aanzien van 
transparantie van programmakosten. 
 
De genoemde leden vragen of ik de stelling deel dat de informatieplicht, ook over 
alle financiële aangelegenheden, van de NPO des te zwaarder weegt, naarmate de 
programmering een eenzijdig en gekleurd karakter heeft, en zo niet, waarom niet. 
Ik deel deze stelling niet. De informatieplicht is niet selectief, is niet afhankelijk 
van vermeende politieke gekleurdheid van programma’s en kan ook niet door 
overheid of politiek ingezet worden om controle uit te oefenen op de inhoud van 
programma’s.  
 
De leden van de PVV-fractie vragen verder of ik bereid ben om deze zorg onder 
de aandacht te brengen van de landelijke publieke media-instellingen en de NPO 
zo niet, waarom niet. Ik neem aan de genoemde leden doelen op hun zorg dat de 
programmering van de publieke omroep een bepaalde te eenzijdige kleur heeft. 
Deze zorg is genoegzaam bij de NPO – en bij mij – bekend.  
 
Tot slot vragen de genoemde leden of ik de NPO kan houden aan haar wettelijke 
taken, met als uitgangspunt de financiering van bepaalde programma’s van de 
NPO die niet beantwoorden aan de publieke mediaopdracht zoals deze staat 
vermeld in hoofdstuk 2 van de Mediawet 2008, en zo niet, waarom niet. Uiteraard 
zal ik de publieke omroep houden aan zijn wettelijke opdracht op een manier die 
past bij de ministeriële verantwoordelijk, de (grond)wettelijke kaders en de 
bestuurlijke instrumenten die er zijn om de ministeriële verantwoordelijkheid 
waar te maken. Die instrumenten liggen niet op het vlak van specifiek toezicht op 
de programmering of programma’s. Het is in eerste instantie aan de publieke 
omroep om zich te verantwoorden over de wijze waarop hij zijn opdracht uitvoert, 
in de eerste plaats aan het publiek. Recente wijzigingen van de Mediawet 2008 
hebben tot doel om de taakopdracht aan te scherpen. Daarbij zijn ook 
maatregelen getroffen om het publiek beter te betrekken bij de programmering, 
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om de verantwoording te verstevigen en om de uitvoering van de taakopdracht 
beter toetsbaar te maken. Ook in de Prestatieovereenkomst zal ik met de NPO 
afspraken over verantwoording vastleggen. 
 
de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
Sander Dekker 


